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Kirjallinen kysymys kansainvälistä riippuvuutta aiheuttavista
energiaratkaisuista

Eduskunnan puhemiehelle

Olen erittäin huolestunut Energiayhtiö Helenin päätöksestä käyttää Norsunluurannikolta tuotuja
cashewpähkinän kuoria Helsingin energiantuotannossa.

Miksi hallitus sulkee silmänsä ristiriidalta, että Suomeen tuodaan tuhansien kilometrien takaa
pähkinänkuoria, kun kotimaista haketta ja turvetta jää hyödyntämättä? Eikö ole järkevämpää ja
ympäristön kannalta vastuullisempaa vahvistaa toimitusketjuja mm. Järvi-Suomeen eikä
Afrikkaan? Ja hyödyntää samalla omia luonnonvaroja sen sijaan, että alistamme kansallisen
huoltovarmuuden ja ympäristönsuojelun etäisten ja eksoottisten energialähteiden armoille.

Erityisesti haluan tuoda esiin huolen siitä, miten pähkinänkuorilastit voivat yllättää viranomaiset
ja mitä seurauksia tällä voi olla Suomen energiahuollolle. Viranomaisten yllättäminen tarkoittaa
myös, että paikallisten asukkaiden turvallisuuteen ja ympäristönsuojeluun kohdistuu riski. Se voi
myös heikentää luottamusta viranomaisten kykyyn valvoa maahantuontia.

Toivon, että tämä vakava huoli otetaan huomioon ja asiasta aloitetaan tarvittavat toimet.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko perusteita sille, että pähkinänkuorien tuominen Afrikasta olisi Suomen
kansantalouden ja ympäristönsuojelun kannalta kannattavaa, kun otetaan huomioon
pitkien merikuljetusten aiheuttamat päästöt ja riskit, ja kuinka hallitus aikoo edistää
kotimaisten ja vastuullisten toimitusketjujen kehittymistä mm. Järvi-Suomeen, eikä kauas
Norsunluurannikolle,

toiseksi, kuinka hallitus varmistaa, ettei ulkomaisten jätteiden tuonti heikennä kotimaista
energiahuoltovarmuutta, ja onko olemassa suunnitelmaa, jolla tarkastellaan ja vertaillaan
ulkomailta tuotavien energialähteiden työllisyys- ja ympäristövaikutuksia sekä
kustannuksia verrattuna kotimaiseen energiaan, ja

kolmanneksi, aiotteko kehittää lainsäädäntöä, joka estää ulkomaisten jätteiden, kuten
pähkinänkuorien, kuljetuksen ilman riittäviä seurantakäytäntöjä ja hyväksyntää,
erityisesti kun otetaan huomioon lähiasukkaiden huolenaiheet ympäristövaikutuksista?
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